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2019年全国硕士研究生统一入学考试自命题试题

********************************************************************************************

学科与专业名称：管理科学与工程

考试科目代码与名称：827，管理学、运筹学

	考生注意：所有答案必须写在答题纸（卷）上，写在本试题上一律不给分。 

	第一部分：管理学部分

一、单项选择题（5题×2分，共10分）
[1]管理的计划职能与下面那个职能关系最为紧密：               （       ）

A．领导          B．组织          C．控制         D．协调

[2]过分的集权有很多弊端，除了                                （       ）

      A.降低决策质量                 B.不利于决策的统一

      C.使组织的适应能力减弱         D.降低组织成员的工作热情

[3]决策是企业的核心内容，企业中的各层管理者都要承担决策的职责，关于决策的解释，哪个更正确                                            （       ） 

A.越是企业的高层管理者，所作出的决策越倾向于战略性、风险性决策 

B.越是企业的高层管理者，所作出的决策越倾向于常规的、科学的决策 

C.越是企业的基层管理者，所作出的决策越倾向于战术性、风险性决策 

D.越是企业的基层管理者，所作出的决策越倾向于非常规的、肯定型决策

[4]决定一个组织经济效益大小和资源效率高低的首要条件是（    ），其手段都是管理。

A.对人的合理利用                  B.科学技术的高度应用

C.资源的最优配置和最优利用        D.资金的合理流动

[5]以“重赏之下必有勇夫”为指导思想进行激励，所诱发不良后果以哪种最为严重
（ 　    ）

A.工资成本迅速上升，经营效益受损　 　

B. 员工的物质欲望恶性膨胀，需求层次低级化　　

C.员工的奉献精神急剧下降　　         

D.员工间的合作和团结受到干扰

二、简答题（5题×6分，共30分）

[1]简述什么是例行和例外问题以及相应采取的决策方法。

[2]简述菲德勒权变理论的内容。
[3]简述环境对组织设计的影响。 

[4]简述计划工作中的限定因素原理。

[5]简述麦格雷戈的X理论和Y理论中人性假设是什么？ 

三、计算题（1题×15分，共15分）

    某企业为了开发一种新产品，有 3 种方案可供选择：新建、扩建、改建，未来对这种新产品的需求状态有 3 种，即销路好、销路一般、销路差，每种状态出现的概率的大小不知， 但可推算出各方案在未来各种市场需求状态下的损益情况，如下表所示：

表:各方案损益值资料(单位：万元)

新建

扩建
改建

销路好

380

270

100

销路一般

150

100

70

销路差

-110

-40

10

试用乐观决策法、悲观决策法、后悔值法选择较优方案。

四、案例分析（1题×20分，共20分）

【这家酒业公司怎么了】不久前，为最大限度节约成本，增加利润，金帝酒业公司决定在整个公司内实施目标管理，根据目标实施和完成情况，一年进行一次绩效评估。　　
事实上，他们在此之前为销售部门制定奖金系统时已经用了这种方法。公司通过对比实际销售额与目标销售额，支付给销售人员相应的奖金。这样销售人员的实际薪资就包括基本工资和一定比例的个人销售奖金两部分。 　　
　　 销售大幅度提上去了，但是却苦了生产部门，他们很难及时完成交货计划。因此，销售部总是抱怨生产部不能按时交货。于是，公司高层管理者决定为所有部门和员工建立一个目标设定流程。生产部门的目标包括按时交货和库存成本两个部分。 　　
　　 为了实施这个新的方法他们需要用到绩效评估系统。他们请了一家咨询公司指导管理人员设计新的绩效评估系统，并就现有的薪资结构提出改变的建议。他们付给咨询顾问高昂的费用修改基本薪资结构，包括岗位分析和工作描述。还请咨询顾问参与制定奖金系统，该系统与年度目标的实现程度密切相连。他们指导经理们如何组织目标设定的讨论和绩效回顾流程。总经理期待着很快能够提高业绩。 　　
　　然而不幸的是，业绩不但没有上升，反而下滑了。部门间的矛盾加剧，尤其是销售部和生产部。生产部埋怨销售部销售预测准确性太差，而销售部埋怨生产部无法按时交货。每个部门都指责其他部门存在的问题。客户满意度下降，利润也在急剧下滑。
【问题1】：本案例的问题可能出在哪里？（10分）

【问题2】：为什么设定目标（并与工资挂钩）反而导致了矛盾加剧和利润下降？（10分）

第二部分：运筹学部分

一、选择（15分，共5题，每题3分，选出一个正确的答案）

[1]如果一个线性规划问题有n个变量，m个约束方程(m<n)，系数矩阵的数为m，则基可行解的个数最为                                      （    ）

A.m个        B.n个        C.Cnm        D.Cmn个
[2]关于线性规划模型的可行域，下面_   _的叙述正确。            （    ）

A.可行域内必有无穷多个点             B.可行域必有界
C.可行域内必然包括原点               D.可行域必是凸的
[3]若线性规划问题没有可行解，可行解集是空集，则此问题:         （     ）
A.没有无穷多最优解                  B.没有最优解  
C.有无界解                          D.有无界解
[4]如果某种资源的影子价格大于其市场价格，则说明                 (     )
A.该资源稀缺               B.该资源过剩                    

C.企业应尽快处理该资源    D．企业应充分利用该资源，开僻新的生产途径

 [5]表上作业法中初始方案均为:                                  (     )  

A.最优解             B.非可行解      

C.待改进解           D.可行解

二、判断对错（正确的打“√”，错误的打“×”，15分，共5题，每题3分） 
[1]要求不超过第一目标值、恰好完成第二目标值，目标函数是                 
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[2] 指派问题求最大值也是满足匈牙利法的条件的                     (  ) 
[3]μ是关于可行流 f 的一条增广链，则在μ上有:  对一切[image: image3.png]@Gew A >0



                                          (   )
[4]连通图G有n个点，其部分树是T，则有T的长度等于G的每条边的长度之和      (    )

[5]事件j的最早时间TE（j）是指以事件j为开工事件的工序最迟必须开工时间                                                     (     )
三、建模一(20分，目标函数8分，约束条件12分)

某咨询公司，受厂商委托，对新上市的一种新产品进行消费者反映的调查。该公司采用了挨户调查的方法，委托他们调查的厂商以及该公司的市场研究专家对该调查提出下列几点要求：(1)必须调查2000户人家；(2)在晚上调查的户数和白天调查的户数相等；(3)至少应调查700户有孩子的家庭；(4)至少应调查450户无孩子的家庭。每会见一户家庭，进行调查所需费用为：
家庭
白天会见
晚上会见
有孩子
25元
30元
无孩子
20元
24元
问为使总调查费用最少，应调查各类家庭的户数是多少？ 

四、计算分析二（总计25分, 建模15分,分析求解10分）

某航运公司承担六个港口城市A,B,C,D,E,F的四条航线的物质运输。已知各条航线的起点，终点城市及每天的航班数见表所示。

航线
起点城市
终点城市
每天航班数
1
E
D
3
2
B
C
2
3
A
F
1
4
D
B
1
假定各条航线使用相同型号的船只，且各个城市之间的航程见表所示，又知每艘船每次装卸货的时间各需一天，问该航运公司至少应配备多少艘船，才能满足所有的航线运货需求。
航行时间(天)
A
B
C
D
E
F
A
0
1
2
14
7
7
B
1
0
3
13
8
8
C
2
3
0
15
5
5
D
14
13
15
0
17
20
E
7
8
5
17
0
3
F
7
8
5
20
3
0
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